# 3至17岁可打的新冠疫苗获批

#### 目前仅限紧急使用,预计一年后正式上市

7月16日,中国生物官方微信公众号消息,经国务院联防联控机制有关部门组织论证,国药集团中国生物北京生物制品研究所新冠病毒灭活疫苗获批在3-17岁人群中紧急使用。中国新冠灭活疫苗正式获批在该年龄段开展紧急使用。

目前,国药集团中国生物新冠疫苗3-17岁年龄组已经在河南完成I/II期临床试验。3-17岁人群免后中和抗体阳转率为100%,中和抗体GMT和阳转率与成人组相比无显著

性差异

国药集团中国生物首席科学家、副总裁张云涛说,从观察的数据来看,疫苗安全性数据是符合预期要求的,是比较好的。跟成人组相比没有增加安全性的风险。从免疫原性来看,跟成人组和老年人组相比也是符合要求的,所以 I/II 期临床研究过程中形成的数据,证明了疫苗可以在3-17岁这个年龄段使用。

张云涛表示,儿童、青少年是免

疫屏障构筑的重点人群,而疫苗的安全性又是这类人群临床试验中考虑的重中之重,这也是为什么3-17岁年龄段新冠疫苗"压轴"使用的原因。青少年在生长发育时期,3-17岁人群有免疫系统逐渐完善的一个过程。只有疫苗安全和有效性在成人和老年人验证后,才考虑向儿童和青少年推广,这种做法其实是一个负责任的态度。国外的疫苗厂家也是采用这种技术路线来做的。

张云涛表示,总体来说3-17岁

年龄段注射新冠疫苗的要求和18岁以上年龄段注射疫苗的要求的说明书是完全相同的。比如有16个谨慎使用等,这个年龄段的人群正常按说明书要求使用就可以。"只要符合要求,我觉得都可以接种,没有什么特殊的要求。"

这次国药集团中国生物北京生物制品研究所新冠病毒灭活疫苗获批的还只是在3-17岁人群中紧急使用,张云涛说,预计一年后,该疫苗有望正式上市。 综合新华社

#### 全球建筑规模最大天文馆 上海天文馆开馆

据新华社上海7月17日电 迄今全球建筑规模最大的天文馆——上海天文馆(上海科技馆分馆)17日正式开馆,并于18日起正式对公众开放。

这一上海乃至长三角地区全新的 天文科普教育和文化旅游地标坐落于 中国(上海)自由贸易试验区临港新 片区,建筑面积约3.8万平方米。

上海天文馆涵盖"家园""宇宙""征程"三大主题展区及"中华

问天""好奇星球""航向火星"等特色展区,以及8K超高清多功能球幕影院、星闻会客厅、望舒天文台、羲和太阳塔与星空探索营,全景展现宇宙浩瀚图景。

当日,一份珍贵的月球土壤样品 人驻上海天文馆"征程"展区。这份 月壤由嫦娥五号带回、国家航天局提 供。如今,它被封装在水晶球中,观 众可近距离观看。

## 全国"万企兴万村"行动启动 聚焦乡村振兴

据新华社济南7月16日电 16 日,全国"万企兴万村"行动启动大 会在山东潍坊举办,聚焦乡村振兴。 全国政协副主席、全国工商联主席高 云龙出席会议并讲话。

高云龙指出,开展"万企兴 万村"行动是党中央立足我国农 业农村发展实际、着眼民营企业 特色优势作出的重要决策,是乡村振兴战略的组成部分,是构建新发展格局的推动力量,是促云重两个健康"的重要抓手。高三重传表彰先进典型,凝聚多方工作合力,切实保障"万企兴万村"行动取得实效。

## 天津港广州港 升级京津冀—粤港澳"海上高速"

据新华社天津7月18日电 日前,天津港集团与广州港集团联合国内内贸航运企业发起中国内贸集装箱港航服务联盟。这是两港今年4月启动"海上高速"服务模式之后,进一步由港口拓展到航运企业,全面升级内贸集装箱运输的新举措。

中国内贸集装箱港航服务联盟由 两家港口集团与泛亚航运、中谷海 运、安通控股、信风海运等内贸航运 企业联手打造,共同创新港航服务 "生态圈",打造贯通南北便捷的"海 上高速"服务,为我国南北运输大通 道建设注入新动能。

### "鸟巢"冬奥开闭幕式建设改造工作 计划10月完成

据新华社北京7月17日电 "记者17日从北京市重大项目办获悉,国家体育场"鸟巢"作为北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式场地的建设、改造工作计划今年10月完成,将成为

北京市冬奥会工程建设的收官之作。 目前,"鸟巢"在圆满完成建党 百年文艺演出保障任务后已全面进入 "冬奥会时间",向其成为世界唯一先 后举办夏奥和冬奥的"双奥"开闭幕 式场地的使命目标发起冲刺。

北京市重大项目办介绍,北京冬 奥盛会筹办工作进入全力冲刺、全面 就绪、决战决胜的关键时期,即将迎 来北京冬奥会开幕倒计时200天节 点。

截至17日,由北京市负责建设的 北京和延庆赛区共计57项冬奥工程已 完工53项,包括"鸟巢"建设改造的 剩余4项工作将于年内全部完成。

### 两岸学者合著《台湾通史》(六卷本) 在京首发

据新华社北京7月17日电 台湾自古以来就是中国领土不可分割的一部分。'台独'分子极力推行'去中国化',在历史表述上炮制种种谎言以及貌似学术的歪门邪说。作为史学工作者,对台湾历史正本清源,我们责无旁贷。"闽南师范大学教授陈支平的一番话,赢得热烈掌声。

17日,由闽南师范大学闽南文 化研究院策划、陈支平主编的《台湾 通史》(六卷本)在北京台湾会馆举 行首发仪式。全书共计162万余字, 是一部在广泛吸收海峡两岸研究成果的基础上全景展示台湾从远古到现代发展的通史性著作,2020年11月由福建省人民出版社出版。

全书分为上古至明代卷、明郑卷、清代上卷、清代下卷、日本殖民统治时期卷和现代卷,梳理了台湾地区政治、经济、社会、文化等各个方面的历史,充分展现台湾的命运始终与祖国休戚相关的历史过程,以确凿证据证明两岸同胞是血脉相连的一家

## 环青海湖国际公路自行车赛 第八赛段赛况



7月18日,参赛选手在比赛中骑行。

当日,第二十届环青海湖国际公路自行车赛进行第八赛段——德令哈绕圈赛的角逐,这也是本届环湖赛的最后一个赛段。

新华社发

#### 聚焦东京奥运会

#### 朱婷赵帅担任开幕式 中国体育代表团旗手

据新华社东京7月17日电 中国体育代表团17日宣布,将由女排运动员朱婷、跆拳道运动员赵帅担任东京奥运会开幕式中国体育代表团旗手。

东京奥运会允许代表团派出男 女各一名运动员担任旗手。据悉, 中国体育代表团综合考虑了运动员 代表性和赛程安排等各方面因素, 经多方征求意见、慎重考虑,最终 确定了旗手人选。

朱婷和赵帅均为里约奥运会冠军。 朱婷表示,担任旗手让她更有 动力,中国女排的目标还是升国旗 泰国歌

# 奥运村出现运动员 确诊新冠阳性 两名选手同队同项目

据新华社东京7月18日电 东京奥组委18日在有关抗疫措施的新闻发布会上确认,奥运村出现两名同一队伍、同一项目的运动员确诊感染新冠肺炎病毒。

奥组委新闻发言人高谷正哲表示,两名确诊选手和17日公布的奥运村首例新冠确诊病例(非运动员)也是同队同项目。目前确诊人员已被隔离,查找和检测其他密接人员等工作正在按照相关规定进行。

对于确诊者的相关信息,尤其 是国籍,奥组委出于保护隐私等方 面的考虑严格保密。韩国前乒乓球 奥运冠军柳承敏17日晚在个人社 交媒体上宣布,自己在抵达日本东 京成田机场后的检测中确诊,但随 后又删除了相关信息。

#### 美国华盛顿棒球比赛 忽传枪声 至少4人受伤

据新华社华盛顿7月17日电 美国 媒体17日报道,美国两支棒球队当晚 在首都华盛顿一座棒球场比赛时,场外 发生枪击事件,造成至少4人受伤,比 赛被迫中断。

综合美媒报道,当晚华盛顿国民队和圣迭戈教士队在华盛顿"国民公园"棒球场比赛时,现场忽然响起枪声,随即响起警笛,人们争相躲避离开。比赛当即暂停,目前定于18日恢复。

华盛顿警方说,枪击发生于棒球场外,现场发现两人中枪,其中一人经初步调查可能为棒球场员工。另有两名伤者在事发后自行前往附近医院接受治疗。

#### 英军首次使用无人机群

据新华社北京7月18日电 《参考消息》18日刊登英国"埃塞克斯直播"新闻网站17日的报道《英国皇家海军陆战队突击队员运行"无人机群",属英国武装部队首次》 海绵加下。

国武装部队首次》。摘编如下: 英国武装部队首次在海上和空中使 用了无人机群。

皇家海军陆战队突击队员在位于坎 布里亚郡的皇家空军斯佩达德姆基地和 位于多塞特郡的拉尔沃思科夫进行突袭 导弹和雷达设施训练。

英国皇家海军发言人说,一组6架中等重量级运输无人机作为一个自主控制的机群,在战术上为突击队员提供各种物资补给,包括给突击部队的弹药和供战地医疗人员使用的血浆。



#### 内蒙古乌兰察布:马铃薯种薯繁育忙

7月18日, 员工在内蒙古民丰种业有限公司资源库保存马铃薯脱毒资源苗。

夏日,位于乌兰察布市的马铃薯育种公司员工抢抓农时,加强马铃薯种薯生长期的科学管护,确保种薯丰产。近年来,当地持续加大科研投入,积极推进马铃薯育种产业化发展,实现了种薯智能化、工厂化、标准化生产,选育的马铃薯新品种畅销内蒙古、陕西、贵州、四川、甘肃、新疆等地。 新华社发

## 外交部:任何外部势力企图干涉香港事务都将是自不量力

据新华社北京7月17日电 外交部发言人17日就美方炮制所谓"香港商业警告"并制裁中央驻港机构官员答记者问。

发言人说,美方炮制所谓"香港商业警告",无端抹黑香港营商

环境,非法制裁多名中国中央政府 驻港机构官员,有关行径严重违反 国际法和国际关系基本准则,严重 干涉中国内政,中方对此坚决反 对,予以强烈谴责。

发言人强调,香港是中国的香

港,香港事务纯属中国内政。任何外部势力企图干涉香港事务,都将是蚍蜉撼大树自不量力。中方敦促美方立即停止插手香港事务、干涉中国内政。中方将依法采取一切必要措施捍卫自身主权安全发展利益。

## 数字人民币会取代实物人民币吗?

#### 一《中国数字人民币的研发进展》白皮书解答你对数字人民币的好奇

中国人民银行自2017年底开始研发数字人民币,终于在三年多后首次对外系统披露了研发情况。16日,人民银行发布了《中国数字人民币的研发进展》白皮书,来看看白皮书都解答了你对数字人民币的哪些疑问?

#### 问题一:数字人民币会取 代实物人民币吗?

白皮书明确指出,数字人民币 主要定位于现金类支付凭证 (M0),将与实物人民币长期并存。

人民银行副行长范一飞表示,数字人民币与实物人民币具有同等 法律地位和经济价值,以国家信用 为支撑,具有法偿性。数字人民币 与实物人民币管理方式一致,人民 银行不对其计付利息。

"数字人民币将与实物人民币 并行发行,人民银行会对二者共同 统计、协同分析、统筹管理。"人 民银行货币金银局局长罗锐介绍, 我国地域广阔、人口众多、区域发 展存在差异,社会环境以及居民的 支付习惯、年龄结构、安全性需求 专因素决定了实物人民币具有其他 支付手段不可替代的特性,实物人 民币将与数字人民币长期并存。

#### 问题二:未来数字人民币 会不会替代现有电子支付工具?

白皮书介绍,数字人民币支持与传统电子支付系统间的交互,充分利用现有金融基础设施,实现不同指定运营机构钱包间、数字人民币钱包与银行账户间的互联互通,提高支付工具交互性。

"数字人民币将和传统电子支付工具长期并存。"人民银行数字货币研究所所长穆长春介绍,中国一直支持各种支付方式协调发展,数字人民币与一般电子支付工具处于不同维度,既互补也有差异。

穆长春表示,数字人民币与电子支付工具有着相似的支付功能,但也具备其特定优势:可以不依赖银行账户进行价值转移,支持离线交易,具有"支付即结算"特性;支持可控匿名,有利于保护个人隐私及用户信息安全。

#### 问题三:数字人民币如何 避免老年人等特定群体的"数 字鸿沟"问题?

在数字人民币钱包设计方面, 白皮书提出,满足用户多主体、多层 次、多类别、多形态的差异化需求, 确保数字钱包具有普惠性,避免因 "数字鸿沟"带来的使用障碍。

罗锐介绍,数字人民币硬钱包基于安全芯片等技术实现数字人民币相关功能,依托IC卡、可穿戴设备、物联网设备等为用户提供服务,有助于解决老年人、残障人士等特定群体操作智能手机不便问题。在未来的数字人民币产品设计中,还将充分考虑特定群体的现实情形,通过多种技术手段,降低使用难度,进一步提升数字人民币的普惠性。

#### 问题四:数字人民币会不 会进一步扩大试点范围?

白皮书称,根据前期试点测试 工作情况,结合试点测试地区发展 规划、地方特点,进一步扩大试点 测试应用场景覆盖面,实现特定试 点区域内的应用场景全覆盖。

数据显示,截至6月末,数字人民币试点场景已超132万个,覆盖生活缴费、餐饮服务、交通出行、购物消费、政务服务等领域。 开立个人钱包2087万余个、对公钱包351万余个,累计交易笔数7075万余笔、金额约345亿元。

范一飞表示,继续稳妥推进数字人民币研发试点,不预设推出时间表。央行将进一步扩大试点应用场景覆盖面,同时结合研发试点工作实际,扩大参研机构和试点测试地区范围。研究制定数字人民币相关管理办法,加强数字人民币个人信息保护。

## 问题五:数字人民币在北京冬奥场景应用中有何特色?

白皮书介绍,在北京冬奥组委园区内,立足科技冬奥、智慧冬奥建设,试点部署无人售货车、自助售货机、无人超市等创新应用场景,并推出支付手套、支付徽章、冬奥支付服装等可穿戴设备。

范一飞表示,数字人民币北京冬奥场景试点主要围绕食、住、行、游、购、娱、医七大重点领域的支付服务需求。另外,为便利境外来华运动员、教练员、裁判员和游客,人民银行将指导参研机构,推出数字人民币的软钱包及硬钱包服务解决方案。 据新华社

民生直通车

本报地址:沧州市解放西路传媒大厦 邮编: 061001 总编室: 3155631 广告部: 2025761 广告经营许可证号 1309035000002 沧州日报社印刷厂印刷